



昌吉州党委常委会召开会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话重要致辞 精神和自治区党委十届八次全会精神

安排部署近期重点工作

曾艳阳主持会议

本报讯 记者孙学良报道:昌吉州党委常委会6月1日召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习、二十届中央国家安全委员会第一次会议、二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神 and 习近平总书记出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式致辞精神,传达学习自治区党委十届八次全会精神和全疆农业农村高质量发展现场推进会精神,研究审议有关文件,安排部署近期重点工作。昌吉州党委书记曾艳阳主持会议。

会议强调,要全面贯彻党的教育方针,加快推进学前教育普及普惠、义务教育优质均衡,弘扬尊师重教社会风尚,做好高考期间服务保障,营造良好教育教学环境。牢固树立安全发展理念,常态化开展风险隐患排查整治,广泛开展全民国家安全教育,以新安全格局保障新发展格局。更好发挥审计监督作用,加快构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,推动审计如臂使指、如影

随形、如雷贯耳,确保党中央决策部署和自治区党委工作要求落实到位。坚定不移扩大高水平对外开放,主动融入新疆丝绸之路经济带核心区建设,积极推进与中亚地区国家经济交流合作,不断提升外向型经济发展水平。

会议强调,要认真学习贯彻自治区党委十届八次全会精神,聚焦“推动高质量发展、建设典范地州”主题,查摆差距、找准方向、提振信心,抓实项目建设这个“点”,做强产业链条这条“线”,推动整体经济社会发展这个“面”,织密基础设施这张“网”,推动我州高质量发展再上新台阶,为全疆大局作出昌吉贡献。

会议强调,要深入学习贯彻全疆农业农村高质量发展现场推进会精神,坚持农业农村优先发展,做强做精农业产业链条,着力在提升农业产品附加值、带动农民增收致富、推动农村一二三产融合发展上下真功夫、实功夫,深入实施乡村建设行动,加强农村基层组织建设,加快推进农业农村现代化。

会议强调,要扎实推进文化润疆,充分发挥中华优秀传统文化的传播力、渗透力、影响力,久久为功、润物无声,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,繁荣发展文化事业和文化产业,讲好新疆故事、昌吉故事,凝聚建设美好新疆的强大“正能量”。

会议听取了昌吉州人大、政府、政协、法检两院及各县市(园区)近期重点工作汇报。会议要求,要坚决防范化解各类风险隐患,以“时时放心不下”的责任感,守牢底线红线;加强经济运行分析,及时查漏补缺、提质增效;深入谋划研究各行业领域重点项目,不断增强发展后劲;抢抓旅游“黄金期”,完善景区基础设施,提升旅游服务品质,吸引八方客人来昌旅游。高度重视“乌一昌一石”区域大气污染防治工作,压紧压实各级责任,统筹经济发展和生态环境保护,依法科学推进各项措施落实,以优质生态环境推动经济社会可持续发展,加快建设美丽昌吉。会议还研究了其他事项。



5月31日,在昌吉州实验幼儿园,老师和小朋友进行情景剧表演。连日来,我州各小学、幼儿园精心组织了一系列丰富多彩的活动,庆祝“六一”国际儿童节,让孩子们在欢声笑语中度过一个快乐的节日。
本报记者 何龙 摄

今日评点

文明行车, 从戒掉百米提速开始

◆ 昌平

引擎轰鸣,一辆轿车疾速驶过,在交通信号灯由红变绿的同时完成了百米提速,被巨大噪声惊扰的交通参与者侧目以对却又无可奈何……红绿灯下汽车“抢跑”的一幕经常在城市上演,也引起行人议论。

红绿灯下的路口并不是炫耀车技的场地,相反,它更像一个文明行车的形象展示台,展示的不仅是驾驶员的素质与修养,还展示了驾驶员尊重他人、尊重生命的道路交通安全意识与责任。

据相关统计数据显示,截至2022年底,在中国平均每百户家庭拥有汽车达到60辆,汽车出行已然成为交通常态,道路交通安全问题不容忽视。

文明行车,要从遵守道路交通安全法规、礼让行人开始。红灯停,绿灯行,人车交替通过道路,保证道路安全畅通。宁停三分钟,不抢一秒钟。用生命和鲜血总结出来的交通安全经验,不可忽视,更不要去验证。文明行车,要戒掉路口百米提速“抢跑”的习惯,不要执着于多等的几秒,那几秒可能是“要命”的几秒。

文明行车,还要少按喇叭。道路交通安全法规里有禁止在闹市区、居民住宅区鸣笛的相关规定,驾驶员要自觉遵守。不分场合地狂按喇叭,除了制造噪音、惊扰居民生活招来非议之外,还暴露了个人素质的低劣,自毁形象。

文明行车,看似是个人行为,实则关乎整个道路环境。文明行车并不难,只要轻点刹车就可以。

高考服务特刊

05-16版